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АНАЛІЗ СХЕМИ АВТОМАТИКИ ПІДПОРЯДКОВАНОГО 
РЕГУЛЮВАННЯ КУТОВОЇ ШВИДКОСТІ 

Як випливає з аналізу джерел [1, 2, 3] системи автоматизованого управління 
САУ активної потужності накопичувача повинна містити регулятор активної 
потужності (РАМ), що забезпечує стабілізацію активної потужності на 
середньоцикловому рівні, і РС, що забезпечує підтримку кутової швидкості 
обертання маховика на заданому рівні в режимах зберігання і демпфірування. 
Для формування необхідної якості перехідного процесу по частоті мережі в САУ 
накопичувача також необхідно включити регулятор частоти мережі (РЧ). При 
побудові структурної схеми САУ активної потужності, відповідно до 
розробленого алгоритму управління, і синтезу передавальних функцій 
регуляторів скористаємося методами підпорядкованого регулювання [2, 3, 4]. У 
системах, побудованих за принципом підлеглого регулювання, зовнішньому 
контуру одного з регульованих параметрів підпорядкований внутрішній контур 
регулювання. Для КНЕ внутрішнім контуром є контур регулювання активної 
потужності. Розрахунок параметрів систем підпорядкованого регулювання 
здійснюється шляхом послідовної оптимізації окремих контурів, починаючи від 
внутрішнього і закінчуючи зовнішнім. Під оптимізацією розуміють приведення 
передавальної функції замкнутого контура у відповідність із заданими вимогами 
якості регулювання [3, 4]. 

Для компенсації найбільшою постійної часу в контурі регулювання 
швидкості (Tµ) можна використовувати як пропорційний П-регулятор 
швидкості, так і астатичний ПІ-регулятор. Однак, використання астатичного РС 
не дозволить реалізувати режим демпфірування. У зв’язку з цим, 
використовуємо П-регулятор (Рис. 1) [3, 4]. 
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Рис. 1. Структурна схема контуру регулювання кутової швидкості  
обертання маховика  

де ωrз – сигнал завдання по кутовий швидкості обертання ротора ЕМН;  
Рωr – вихідний сигнал РШ; kωr – коефіцієнт зворотного зв’язку по кутовий 
швидкості обертання ротора ЕМН; Рωs – вихідний сигнал РЧ. 

Регулятор частоти РЧ найбільш доцільно включити до складу САУ 
активною потужністю накопичувача послідовно з РАП і паралельно з 
регулятором швидкості РШ, з наступних причин: 

•  за своїм призначенням РЧ є коригувальним елементом, тобто він повинен 
коригувати роботу РАМ. У цьому випадку він може бути включений 
послідовно з контуром регулювання активної потужності, тобто бути для 
останнього зовнішнім контуром; 

•   РЧ послідовно з РШ призведе, по-перше, до значного зниження швидкодії 
зовнішнього контуру, а по-друге, до їх взаємозалежності, і, як наслідок, 
неможливість роздільної, настройки цих контурів для різних режимів [3,4]. 
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